《城市地理学》复习题
一、填空题

1、在我国按人口数量划分城市规模中，大城市城市人口介于       —     万人之间。

2、目前确定城市化指标及测度方法主要有两种，即     法和      法。

3、列举三个人口超过1000万的国外超特大型城市     、      、        。
4、周一星认为中国东南沿海的          和         已形成了两个都市连绵区，并认为        、京津唐已有都市连绵区的雏形。

5、划分城市基本与非基本活动的部分的方法有               、               、            、                 。

6、城市空间相互作用中引力模式公式：                         。

7、列举三个人口超过1000万的国外超特大型城市            、            、             、                。

二、判断题

1、城市本身是一个“面”，城市也是一个“点”。（   ）

2、工业革命使世界的经济结构发生了变化，经济活动的重心转向城市，农村逐渐成了配角（    ）

3、1920年世界开始进入城市主导人类生活的时代。（   ）

4、二战后，地理学经历了“数量革命”，1958-1962年达到高峰。（   ）

三、名词解释

1、城市

2、城市群

3、首位城市与首位度

4、城市性质

5、基本/非基本比率(B/N) 

6、基本经济活动

7、首位城市

8、基本/非基本比率(B/N)

9、消极性城市化

10、城镇体系

11、中心商务区
12、城市空间分布体系

四、简答题
1、城镇不同于乡村的本质特征

2、城市化的本质 

3、城市化的类型

4、世界六大都市带

5、城市性质与城市职能的异同；

6、泰安市城市性质

7、当今世界城市化的特点

8、城市化的本质 

9、城市化的类型

10、如何理解城市化与城市发展之间的关系 

五、问答题
1、目前城市面临的的主要“城市问题”有哪些？请详细说明。

2、城市空间分布演变过程中的四个阶段性及解释。

3、简述中心地理论

《城市地理学》复习题B

填空题

1、在我国按人口数量划分城市规模中，大城市城市人口介于  50    —  100 万人之间。

2、目前确定城市化指标及测度方法主要有两种，即 主要指标 法和 复合指标 法。

3、列举三个人口超过1000万的国外超特大型城市 纽约 、 东京 、 墨西哥城 。
4、周一星认为中国东南沿海的 长江三角洲 和 珠江三角洲 已形成了两个都市连绵区，并认为辽中南 、京津唐已有都市连绵区的雏形。
[image: image1]5、普查法、残差法、区位商、正常城市、最小需要量法

6、城市空间相互作用中引力模式公式：               。

7、列举三个人口超过1000万的国外超特大型城市 纽约 、 东京 、 墨西哥城 、伦敦、孟买等。
二、判断题

（√）（√）（√）（√）
名词解释 略
四、简答题 略
五、问答题 略
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